



琼海龙寿洋万亩田野公园。

喜获“美丽中国”十佳旅游县(区)称号

琼海:独领风骚的国民休闲游目的地

获“十佳旅游县”实至名归

为期两天的第四届中国旅游产业发展年会昨天刚刚在江西南昌落下帷幕,来自全国有关省区市旅游局(委)、大型旅游企业集团负责人以及旅游研究者围绕“互联网时代的旅游国际传播”、“如何促进乡村旅游‘创新—重塑—升级’”、“高铁旅游传播如何更有效”三大主题展开深入研讨对话。

“美丽中国”全国十佳旅游县(区)花落谁家,成为年会上最受关注的话题。评审专家为这一桂冠设定了严格的评选标准:

旅游资源要富集,旅游产品要富有特色,要能够展现“美丽中国之旅”形象——拥有山、海、河等富集旅游资源的琼海,人文旅游资源同样丰富,万泉河、博鳌亚洲论坛、红色娘子军等成为展现“美丽中国之旅”形象的最好载体;依托一流旅游资源,琼海已经形成高品质的交通、住宿、游览、餐饮、娱乐、购物、结算、中介服务等“一条龙”产品;

对旅游业发展要有明确且重要定位——琼海将旅游业作为现代服务业的龙头产业,也是该市优先发展的重点产业;

旅游产业规模与同级目的地相比居领先水平——2014年琼海旅游服务业总收入33.2亿元,增长62%。短短几年间,琼海从海南东部黄金滨海线路的通道上升为国际旅游岛最引人瞩目的新型旅游目的地;

注重环境保护和生态文明建设,走可持续发展之路——2012年下半年,琼海在研究如何结合中央和省委的总体部署,走出一条坚持科学发展、实现绿色崛起,同时又符合琼海特色的发展道路时,确定了整个城市的发展战略和发展路径,即坚持“不砍树、不占田、不拆房,就地城镇化”的发展理念,着力打造田园城市,构建幸福琼海。经过短短一年多的时间,伴随着琼海田园城市的建设,琼海旅游尤其是乡村旅游获得突飞猛进的发展;

旅游配套设施设置齐全,可进入性好——通过田园城市的建设,琼海将12个乡镇建设成为各具特色、传承文化、彰显风

俗、突出特色、扶持产业的特色小镇;并根据不同特色规划和建设三个国家农业公园;同时建设旅游慢道系统。通过绿道把每个景点、每个村庄、每个乡镇、每个精彩的区域串联起来,就像用一根金线串起散落在琼海1710平方公里广袤绿色田野里的珍珠、玛瑙和翡翠……

“五个增长”展现旅游新常态

接待人数、旅游收入的双增长,尤其是“五个增长”的变化,更为客观地展现了琼海旅游发展的新常态——

——游客数量快速增长,其中乡村

旅游接待占全省三分之一强! 2013-2014年全省过夜游客年均增长10.6%,琼海增长17.3%,比全省平均水平高6.8个百分点,且呈现逐年加快的趋势。2014年琼海乡村旅游接待游客245万人次,同比增长113%,约占全省三分之一;乡村旅游收入19.2亿元,同比增长195%;

——散客比重快速增长,团散比率达到29:71! 琼海团队游客和散客比重从2011年的67:33,快速增长到2014年的团散比为29:71;

——旅游收入快速增长,比全省平均水平高31.7个百分点! 2013-2014年全省旅游收入年均增长9.1%,琼海增长40.8%,旅游收入增长比全省平均水平高31.7个百分点,且呈现逐年加快的趋势;

——旅游效益快速增长,过夜游客人均消费仅次于三亚,位列全省第二! 过夜游客人均消费从2011年的901元增长到2014年的1342元,增加了441元,增长了48.9%;从低于全省平均水平的86%快速增长到全省平均水平的121%,仅次于三亚,位列全省第二;

——游客满意度增长,海鲜排档、公共服务设施配套等均受到游客称赞!

从游客人数和收入及增速、团散比、人均花费等指标看,琼海旅游已经走出一条又好又快发展的新路径,成为海南最受关注的新型旅游目的地!

博鳌海滨酒吧公园。



速成为海南国际旅游岛上一个极具本土特色和市场竞争力的热门旅游目的地。琼海特色的新型城镇化和美丽乡村建设与全域旅游打造相得益彰,使琼海迅

第四届中国旅游产业发展年会颁奖现场。

年会会刊这样介绍琼海

小镇休闲 乡村度假

美丽 琼海

同步,以高效热带农业、优良生态环境、美丽田园风光为依托,把全市划分为“龙寿洋国家农业公园”、“热带滨海国家农业公园”和“万泉河国家农业公园”等三大片区,加快旅游业和农业的整合发展,不断把更多的游客吸引到老百姓家中,成为农村转型发展和农民增收的有效载体,实现“城在园中、村在景中、人在画中”,让市民感受乡村田园气息,让农民享受城市生活品质。

近年来,琼海市紧紧围绕“打造田园城市、构建幸福琼海”的发展思路,加快推进特色城镇化建设步伐。把推进城镇化作为解决农业、农村、农民问题的重要途径,作为推动区域协调发展的有力支撑,作为扩大内需和促进产业升级的重要抓手。坚持“不砍树、不拆房、不占田,就地城镇化”的原则,根据各个镇的人文特点、产业特色和自然禀赋进行个性化的设计,逐步把12个镇打造成“一镇一特色、一镇一风情、一镇一产业”。同时,与“田园城市”特色城镇化建设相

2014年8月31日,《人民日报》分别在头版显著位置和二版发表两篇介绍琼海推进城镇化建设的文章,编者按写道:“推进城镇化建设,眼睛不要只盯着大城市,宜更多发展中小城市及城镇。琼海市实行就地就近城镇化,让农民享受城市的生活品质,让城镇看得见山、看得见水、留得住乡愁。这种城镇化建设的经验,值得积极借鉴、总结推广。”

中央文明办近日发出《建设美丽乡村 构建幸福家园——关于海南省琼海市农村精神文明建设的调研报告》,充分肯定了琼海市在探索和实践美丽乡村建设工作中的经验做法,认为其对于全国中西部地区生态环境同类型的农村具有典型示范作用,值得广泛学习推广。

小镇休闲,乡村度假,“琼海味道”醉游人,美丽琼海引领国民休闲旅游新常态。2015年1月2日,《海南日报》头版头条刊登名为“品琼海味道 享幸福生活”成今冬海南旅游市场亮点——小镇

风情浓 旅游新味多》,报道指出,“田园城市,幸福琼海”已经成为海南国际旅游岛上一个极具本土特色和市场竞争力的旅游目的地品牌。琼海推出的首届“琼海味道”特色小镇周末休闲游嘉年华活动,将“田园城市,幸福琼海”的建设成果进行旅游要素产品化改造,策划、包装、推出一批特色旅游商品、美食、名店等旅游新品牌、新产品、新体验,带动了特色小镇、特色村庄、特色专业合作社、特色商家的旅游化发展,实现了第一、第二、第三产业的融合发展。美丽中国“琼海篇章”正在成为海南岛东海岸令游客流连忘返的全域旅游5A的新型休闲度假目的地。

统计显示,2014年琼海旅游服务业总收入33.2亿元,增长62%;琼海旅游团队与散客的比重从2013年的42:58提升到29:71。乡村旅游接待游客245万人次,同比增长113%,乡村旅游收入19.2亿元,同比增长195%。

田园城市
幸福琼海

琼海旅游慢步绿道。



美丽的玉带滩风光。